
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 
 

N.    21 del 15/04/2010 
 

 
Oggetto : 
LASCITO DRAGO. DETERMINAZIONI. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  quindici, del mese di  aprile, alle ore   8 e minuti  45,  nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 AGOSTO 
2000 N.267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  

    PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  

    GIUGGIA Stefano  Assessore   X  

    TESTA Giulio  Assessore    X 
    GALLIANO Francesca  Assessore   X  

    SABBATINI Bruno  Assessore    X 
    BARRA Paola Alessandra  Assessore   X  

    Totale   5   2 
 
 

Ai sensi dell’art.97, comma 4 del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso: 
 

• che questo Comune in forza di testamento del 1853 del Capitano Carlo 
Valerio DRAGO è titolare del legato di un terreno in Regione Moiane con il 
vincolo di: “….Assegnare, e sempre lasciar godere li beni stessi, dopo 
cessato l’usufrutto suddetto (vita natural durante al fratello Giudice Felice) da 
un dottore in medicina e chirurgia nominando dal Comune stesso con obbligo 
espresso al dottore medesimo di fissare la sua residenza e dimora in 
Villanovetta, ivi esercitare la sua professione, e prestare gratuitamente la sua 
cura ai poveri infermi iscritti al catalogo dei poveri di codesto luogo….”. 

 

• già da alcuni anni è sorto il dubbio, con conseguente difficoltà di 
assegnazione, in merito alle modalità di esecuzione delle esposte 
disposizioni in quanto risulta, ormai da tempo, in essere un assetto 
ordinamentale del sistema sanitario nazionale che rende quelle clausole 
testamentarie non più attuali. Occorre, quindi, assumere idonee 
determinazioni esecutive che consentano di superare questo anacronismo 
per continuare ad onorare il legato. 

 

• Allo scopo è stato predisposto l’apposito avviso da diffondere 
opportunamente nell’intento di conseguire l’obiettivo voluto; 

 
DATO atto che sono stati acquisiti  i pareri favorevoli in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile ai sensi dell'art.49, comma 1 del DLGS n. 267/2000; 
 
Con votazione unanime, favorevole,  palesemente espressa, 
 
 

D E L I B E R A 
 
1) Di approvare la premessa quale parte integrante del presente dispositivo. 
 
2) Di approvare ed autorizzare l’esperimento procedurale di ricerca di medico 

interessato con l’avviso che si approva ed allega al presente atto quale parte 
integrate. 

 
3) Di approvare ed autorizzare l’erogazione delle risorse accantonate a residui, 

analogamente a come disposto in passato, in tal senso provvedendo d’ufficio 
la Ragioneria Comunale e con riserva di ulteriori provvedimenti nel caso in 
cui continuassero a risultare  residui ancora da utilizzare. 

 
4) Di stabilire che come dal presente atto dispongano d’intesa l’Ufficio 

Ragioneria e il Segretario Comunale. 
 

I N D I 
 

Con separata votazione espressa nelle forme di legge  la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile  ai sensi dell' art. 
134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.  



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 

 
IL PRESIDENTE 

( MARENGO Gianfranco) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi con decorrenza dal_____________________ al _____________________ 
 
e contestualmente, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000, è stata trasmessa in 
elenco ai capigruppo consiliari tramite posta elettronica. 

 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 
�   Divenuta  esecutiva per decorrenza dei termini in data  _______________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 
 
 
 


